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Пояснительная записка к мультимедийному продукту

Дидактический материал
Авторский медиапродукт:  Дидактический материал разработан с помощью программного обеспечения Smart Notebook 11 для интерактивной доски SMART 

Авторские комментарии: ЦОР (цифровой образовательный ресурс) можно использовать для индивидуальной, парной и фронтальной работы с классом. ЦОР позволяет привлечь внимание детей к процессу обучения на разных этапах урока: Мотивационный. Младшим школьникам часто приходится выполнять задания типа: разбей на группы, переставь буквы (слова), расставь по порядку, гораздо удобнее это делать действительно «переставляя» - реально двигая объекты. Тогда даже самый слабый или рассеянный ученик оказывается вовлечённым в этот процесс. 
Проверка домашнего задания. Проходит быстро и эффективно, если заранее вынести на доску необходимый материал. Он воспринимается учащимися не только на слух, но и зрительно. 
Ознакомление. Включение учащихся в непосредственную работу с предлагаемым материалом: установление соответствия, надписывание, распределение и перемещение информационных объектов и другие действия позволяет намного быстрее и легче усвоить любую тему учебного предмета, т.к. легче всего запоминается яркий материал и тот, что постоянно входит в поле деятельности. Ведь то, что неверно или неполно воспринято, столь же неполноценно будет осмыслено, а значит, и плохо запомнится.
Закрепление изученного. Значительно упрощается работа с таблицами, графиками, алгоритмами (с помощью сканера или фотокамеры картинка переводится на слайд) и, если ребёнок что-то не успел отметить в своей тетради, у него есть возможность посмотреть, т.к. это никуда не делось, а осталось перед глазами. При этом выделено цветом, т.е. акцентирует на себе внимание.  
 На уроке может использоваться как один слайд, так и несколько слайдов (зависит от темы урока и цели, которую ставит учитель), но работа с доской должна занимать не более 15 минут.
Методические рекомендации по использованию дидактического материала

	Номер слайда
	Изображение
	Описания и пояснения
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	Переставляя, расположи праздники так, как идут они друг за другом в календаре.
Проверить правильность своей работы можно нажав на слово «Проверка».
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	Что изображено? Каким словом можно назвать 1-е жилище? Чьё это жилище? 2-е жилище? Чьё оно? И т.д. Правильность ответа можно проверить нажав один раз на картинку.
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	Кто из них помогает, а кто мешает вырастить большой урожай? Передвигая картинки распредели их на группы. Проверить правильность своей работы можно нажав на слово «Проверка».
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	Расселите слова по домикам по количеству слогов. Потяни за серый прямоугольник справа и проверь правильность своей работы.
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	Замените слова местоимениями. Нажав на 1-ю фигуру в паре откроется слово, нажав на 2-ю фигуру в паре, откроется местоимение.
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	Переставляя буквы, составьте слово. Нажав на кнопку «Ключ» откроется текстовая подсказка и картинка. Если слово составлено верно, можно перейти к следующему слову. В процессе работы зарабатываются баллы.
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	Вставьте пропущенные буквы в слова. Чтобы проверить правильность своей работы надо пропустить слово через «волшебную» трубу и разместить его на синем фоне.
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	Составьте из рассыпанных слов предложения. Правильность ответа можно проверить нажав один раз на полоску.


Идея:
Бунеев Р.Н., Бунеева Е.В., Пронина О.В. Букварь. Учебник по обучению грамоте и чтению. – 4-е изд., перераб.-М.: Баласс; Школьный дом, 2011-160с.
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http://www.vampodarok.com/8march.php?storie=79 – праздник 8 марта
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http://www.gazeta.bg/news/view/10226 - день независимости России
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Коллекция  SMART Notebook.

