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Эффективность  учебной  деятельности  учащихся  современной  школы  обусловливается  многими  факторами, среди  которых  исследователи  выделяют  содержание  образования  учащихся, его  дидактическое  и  методическое  обеспечение, квалификацию  и  уровень  методического  мастерства  учителей  и др. При этом  подчеркивается, что характер  учебной  деятельности  учащихся  в  значительной  степени  определяется  уровнем  овладения  ими  общеучебными  умениями.
   
Проблема  формирования  общеучебных  умений  учащихся  приобретает  особый  статус. В определенной  мере  это  обусловливается  активно  осуществляемой  идеологией  гуманно  ориентированного  образования, приоритетом  которого  является  развитие  личности  воспитанника. Залогом  интеллектуального, общекультурного  развития  учащихся  является  овладение  ими  основами  учения, что  означает  вооружение  учащихся  не только  знаниями, но и способами  овладения  ими.

   
К  общеучебным  умениям  относят  организационные (организация  учебного  труда), информационные  (способы  добывания, переработки и хранения  информации), коммуникативные (культура  устной и письменной  речи) и интеллектуальные (приемы и методы  умственного труда).

    
Как  развивать  общеучебные  умения на уроке? Первый год  работая по образовательной  системе «Школа 2100», сталкиваемся с трудностью  выбора  специально  подобранных  заданий  на  развитие определенных  общеучебных  умений. При подготовке к урокам отбираются задания, ориентированные не только на логику предметного содержания, но и на характер формирования общеучебных умений. В случае отсутствия таких  задач в учебнике приходится модифицировать имеющееся задание, переформулировав его.
   
Учебно-организационные умения, на мой взгляд, наиболее сложные по своему составу, каждое из них включает в себя большое количество различных знаний, навыков и более простых умений. В эту группу включены следующие общеучебные умения, относящиеся как к индивидуальной, так и коллективной деятельности:
· соблюдать гигиену учебного труда,
· осознавать и определять цели задания,
· намечать и отбирать средства, необходимые для достижения поставленной цели,
· планировать условия и последовательность работы,
· оценивать и контролировать деятельность.
   
В основе образовательной  системы «Школа 2100» проблемно-диалогическая технология, использование которой позволяет  формировать организационные  умения. Учитель является «режиссером» учебного процесса, а ученики совместно с ним ставят, а затем решают обозначенную учебную задачу.
   
Самоопределение воспитанников – важнейший этап урока, предполагает осознанное вхождение учащихся в пространство учебной деятельности. Как на протяжении урока мотивировать учащихся? Что является адекватным мотивационным материалом? Как в рамках урока сохранить ценность совместной деятельности? В 5 классе на уроках русского языка считаю целесообразным использование игровых элементов. Важными мотиваторами, на мой взгляд, являются народные изречения, высказывания об учебе, школе, психологические картинки, высказывания великих людей.            

   
Следующие этапы урока  открытия новых знаний – актуализация и фиксирование индивидуального затруднения в пробном учебном действии и выявление места причины затруднения активизируют волевую саморегуляцию обучающихся в ситуации затруднения, учат обнаруживать и формулировать учебную проблему совместно с учителем. Немаловажной задачей выхода из затруднения является составление плана действий по решению проблемы. Воспитанники, работая по составленному алгоритму, легко определяют средства достижения цели, разрешают конфликты, планируют учебное сотрудничество с учителем и сверстниками. 
   
На этапе реализации построенного проекта учащиеся выдвигают гипотезы и строят модели исходной проблемной ситуации. Принципиально важно на этом этапе урока поддержать познавательную инициативу учащихся по преодолению затруднений для решения исходной задачи. Первичное закрепление, решение типовых заданий на новый способ действий с проговариванием алгоритма решения вслух  обычно проходит в группах или парах. На этапе самостоятельной работы  с самопроверкой по эталону используется индивидуальная форма работы: учащиеся самостоятельно выполняют задания нового типа, осуществляют их самопроверку, пошагово сравнивая с эталоном, выявляют и корректируют возможные ошибки, определяют способы действий, которые вызывают у них затруднение. В завершение организуется исполнительская рефлексия хода реализации построенного проекта учебных действий. Эмоциональная направленность этапа состоит в организации для каждого ученика  ситуации успеха, мотивирующей его к включению  в дальнейшую познавательную деятельность. 
   
Рефлексия учебной деятельности – еще один важный этап урока. Не обязательно проводить его на этапе завершения урока, рефлексировать можно на каждом этапе, используя разные приемы, такие как прием «Незаконченных предложений», символические, цветовые обозначения, Листы достижений.
   
Возрастоспособным здесь является использование проектной деятельности. Она помогает формировать следующие умения: определять и формулировать цель деятельности, составлять план действий по решению проблемы, осуществлять действия по реализации плана, соотносить результат своей деятельности с целью и оценивать его – этапы, столь необходимые для реализации урока в условиях ФГОС.
    
C целью диагностики  сформированности  учебно-организационных умений воспитанников за ступень начального образования был проведен мониторинг «Формирование регулятивных умений» и получены следующие результаты:
 - осознание и определение цели и задач урока – 60 %

 - планирование последовательности  работы – 65 %

 - отбор средств, необходимых для достижения поставленных задач – 65 %

 - оценивание и контроль  деятельности – 50 %.

     
В декабре 2013 года мы запланировали продолжить изучение сформированности регулятивных умений у воспитанников 5 класса.
    
Развивая данное учебно-универсальное действие, считаю целесообразным продолжить работу по совершенствованию критериев контроля и самооценки деятельности учащихся, что позволит замотивировать их на успех, снизить уровень тревожности в ситуациях «предъявление себя», «отношения с учителями», «боязнь неуспеха». Заметно возрастет сознательное отношение учеников к учебной деятельности, понимание целей обучения.
